



▲第四屆美術報藝術節日前舉行發布會 本報攝

美術報藝術節辦15場展覽

【本報訊】記者陳小娟東莞報道：第四屆美術報藝術節定於本月二十五日至二十九日在廣東東莞舉行，國家畫院、天津畫院、嶺南畫院、中國美術學院等十多家藝術機構將為觀眾獻上十五場展覽。另外還有來自美國、日本、波黑等十一個國家和地區四百一十六位藝術家的近兩千幅作品參展。

美術報藝術節已舉辦三屆，一、二屆在杭州舉辦，第三屆在西安舉辦。本屆總策劃人是

州舉辦，第三屆在西安舉辦。本屆總策劃人謝海表示，本屆美術報藝術節之所以來到東莞舉辦，是因為東莞近年來文化產業發展很快。他說，本屆美術報藝術節將按「分享」和「狂歡」的理念，以「相約東莞——浪漫秋天裡的藝術傳奇」為主題，設內容不同的會場，其中嶺南美術館、可園博物館會場推出學術層面較高的公益性展覽，東莞藝展中心會場等推出藝術機構、畫廊、海外軍團的展覽，長安圖書館專設「畫家字、書家畫」為題的專項展。

藝術節將舉辦十五場別具特色的展覽，分

別是：「水墨精神——國家畫院畫師作品邀請展」、「國際陶藝嘉年華」、「周韶華中國畫新作展」、「知止後返——王贊藝術作品展」、「留痕——全國版畫名家邀請展」、「學院新方陣——當代中國畫名家新作展」、「墨花飛揚——當代實力派書法名家邀請展」、「中國油畫名家研究展」、「楚樂遺音——湖北中國青年藝術家作品邀請展」、「水墨齊魯——第二屆當代山東代表性畫家作品邀請展」、「本體追問——江蘇中青年油畫家研究展」、「中國當代學院派青年陶藝四十家」、「問花——中國花鳥畫家寫真」、「畫我心深處——中國畫名家作品邀請展」、「中國中青年藝術家推薦展」。「中國中青年藝術家推薦展」是本次藝術節的重頭戲。

本屆美術報藝術節規模較往屆大，僅王題場館就達一萬平方米。為讓更多市民參與，本屆藝術節增加了藝術衍生品、民間美術、陶瓷藝術等板塊，其中，浙窯將擺出各式瓷胚讓觀眾現場作畫，現場燒製，而深圳瀧藝術機構也將在藝術節期間推出各種可以帶回家的藝術產品。

新園地

責任編輯：李 猗

東寫
西譯

拉尼娜再襲地球

是曰乃二十四節氣中的「小雪」，有一位邪惡的「小女孩」，進內第二次摧毀世界：她名叫「拉尼娜」，也就是導致全球天氣極端化的「專家」：「La Nina」一詞，乃是西小女孩」之意。

下旬，再度侵襲全球，對各國的天然資源將有嚴重影響。簡單而言，拉尼娜現象是指太平洋的溫度較平常為低，造成東南亞以至東北澳洲有更多暴風雨；另一方面，美國西北地區也會有大量雨水，但南部卻會極乾旱。

不知道你有沒有忽然地自己會被有關活叫，在日本走紅的魔術師松明，這回也加入了《開心魔法》的陣營。在片中他稍露了兩手，表演一場切割人體的魔術，當然，我們會更期待他在現場的表演。

這個年頭，魔術師也不好混。去年拿了日本年度最佳魔術師的松明，在表演魔術前也得跳跳舞炒熱氣氛，憑着他多年跳街舞的經驗，一開始還不容易把他和魔術師聯想起來。松明會說過他表演魔術的原因是因為魔術能帶給人開心。從跳街舞開始，在成為魔術師之前的老，不過是個在六本木某酒吧替藝人伴舞的半工讀的中國學生，如今，則是世界魔術大會唯一獲邀的中國魔術師。而這些都是他在日本咬着牙，拚了狠勁苦練回來的。

開心的魔法，背後也得有不爲人知的痛苦的經歷。

開心魔法 洪嘉

罕而不貴的古袋表

李英豪

閒性
閒情

，尤其是名廠限量出產和設計複雜獨特的機械腕表；藏玩古袋表（陀表）者不多，且多屬上了年紀的老前輩。事實上，在外國，菟藏珍罕古袋表者仍大們注重興趣和玩賞方面，常常放際用途，認為賞心樂事，乃閒中彩繪者，皆十分難找得完美的。罕品，不一定出自名廠，也未必嵌貴寶石者。像附圖乃上世紀二
三名之銀殼燒珐琅花鳥畫古袋表，但傳世用銀殼燒珐琅而配合雕花並不見。蓋燒珐琅者，多屬十四K金和九K金，十九世紀時期

八年美國，從此改變了傳統的母乳哺育，對文明世界起着很大的影響。特別中國知識界在五四運動之後鼓吹科學和現代生活，破除傳統陋習，而奶粉來華，正好讓大上世紀初醫學不昌明，嬰兒夭折率極高，生三個養得一個，已屬萬幸了。前奶粉時期傳統育嬰，充滿疑惑，最害怕的是母乳不繼，奶汁不夠，至嬰兒沒足夠營養而夭折。

於是民間流傳着很多有關「奶之迷信」，相信阿爺輩之港人還記得有所謂「開奶」的產俗吧。嬰兒出生後，阿媽不可親餵第一口母乳，她首先讓小孩吃別家婦女的奶。若是男孩，

人間

工業製奶粉始自一九〇八年美國，從此改變了傳統

吸地全刀

頻咳多痰與慢阻氣管病

思健

氣候轉冷，有些人在感冒時最難忍受的不適是頻咳多痰，痰液變濃等症狀，因爲頻咳常需要忍受周圍人的避嫌；而痰多不方便在公衆地方吐出。

奇怪的是，儘管咳嗽厲害，有時還感到氣促，但去診所做胸透X光又查不出什麼毛病。時間長了有些患者習以爲常，當禁不住發出一陣陣咳嗽聲時，只好裝出笑臉，對周圍的人自我解嘲道：我這是喉嚨過敏或者是慢性支氣管炎，不會傳染的。

問題是出在大多數人沒聽說過有一種叫慢阻氣管病或慢阻肺病的，它在我們香港被列爲第五大殺手病，平均日奪五命。頻咳多痰若排除結核病或肺癌的可能性，則是慢性阻塞性氣管病的顯